



奇妙

黎苑小学小记者 陈珅

大自然中有许多奇妙的东西。奇妙是什么？奇妙是森林里的动植物，森林里的奇妙是恐怖的奇妙，是晶莹剔透的奇妙，是有绝活的奇妙。在一些木桩上，长了许多蘑菇。在经历一场可怕的电闪雷鸣的风暴后，蘑菇们疯狂地长大。有的蘑菇即使十分漂亮，在成长几个小时后，却会从边缘一点点变成乌黑恐怖的“墨汁”，一滴一滴，滴到土壤里；松树的汁液滴在树枝上，有的“眼泪”也困住了几只小虫子，在数万年后，就变成了晶莹剔透的琥珀；森林里的动物都有厉害的本领，大到老虎会游泳，小到蚂蚁能搬起比自己重几倍的东西。森林中的奇妙到处都有。

奇妙是什么？奇妙是花园里不可缺少的东西，无论春夏秋冬，无论何时，都有花儿盛开。夏天，向日葵是太阳最忠实的粉丝，一天都面向太阳，天天面对太阳微笑；冬天，腊梅花在呼啸的寒风中盛开，扑鼻的香气伴着雪花而来。奇妙也是花园中的一种美丽。

奇妙是什么？奇妙是池塘里的生物，荷花在水中绽放，鱼儿在水中游动。荷花只能在淤泥中成长，而在清水中长不出来，所谓“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”。荷花一开开满池，十分好看，荷叶一个个像玉盘，有的荷叶上铺满亮晶晶的“珍珠”，在阳光下闪耀；鱼儿在水中摇摆着尾巴，欢快地游来游去，有着一闪一闪的鳞片。不同的鱼儿也有不同的颜色，在水中成群结队。奇妙也会在水中闲逛。

奇妙在生活中无处不在。

指导老师：王克宁

干活

黎苑小学小记者 丁一馨

周六一大早，我刚起床，正要吃饭，妈妈催促我：“快去吃饭！吃完我们去濉溪大市场帮爸爸干活！”“好！”我一边端着碗，一边答应着。

吃完饭，妈妈带着我和弟弟就出发了。不一会儿，就到了濉溪大市场。爸爸在市场里开了一家零食店，店里都是我喜欢吃的东西，但是平时爸爸也不让我和弟弟多吃。

一进店，我就去帮爸爸拣货放零食，就是把不同的零食放到一个箱子里。货架上有很多箱子，放到第三层时，妈妈发现我够不着，走过来对我说：“你只要放两层，第三层我来放吧！”

一会儿，我们就放好了很多箱零食。接着，我们又干了另一种活叫“搬箱子”。爸爸说：“你们来把这些箱子搬到车上，就可以了！你和弟弟一起来！”这种活，我和弟弟不在话下，不一会儿，就把箱子都搬到了车上。

今天，帮爸爸干活让我体会到爸爸工作的辛苦。回家的路上，我对爸爸说：“爸爸！您辛苦了！”爸爸说：“不辛苦，你们听话就好！”我和弟弟连连点头。

指导老师：杨蓓

我们眼中的缤纷世界

黎苑小学小记者 赵子诺

我的家乡在安徽省淮北市，那是一座美丽的小城。我游览过许多名胜古迹，有巍峨的长城，有精巧的苏州园林，有奔腾的黄河小浪底，各有各的魅力！可陪伴我长大的地方是位于我们家附近的桓谭公园。桓谭是东汉时期著名的哲学家，这座公园就是以他的名字命名的。那里一年四季都很美丽。现在，就让我讲讲桓谭公园让人过目不忘的风景吧！

春天，那里鸟语花香，桃花、杏花、梨花……都在枝头绽开了笑脸。整个公园散发着沁人心脾的花香。人们都起得很早，不想错过早晨明媚的阳光和新鲜的空气。你看！孩子们拿着捕虫网跑来跑去，忙着捉蝴蝶呢！

夏天，绿树成荫，我和小伙伴们穿着花裙子，拿着几根冰棒，在树下有说有笑。荷花像个害羞

的小姑娘，立在水中央，和荷叶构成一幅美丽的画卷，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”！

秋天，桓谭公园就变成金色的，银杏叶、梧桐叶、杨树叶等树叶都变成金色的了。小朋友捡回去做手工，别提有多漂亮了。还有一棵李子树，树下落了好多果实，我和妈妈剥开皮尝了尝，细细的果肉，滑过舌尖，那简直就是一种享受啊！真是“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”！

冬天，树叶虽然掉光了，但依然很美丽，河水结了一层厚厚的冰，像玻璃一样透明。大地上白雪皑皑，大家都穿着厚厚的棉袄，一边听音乐，一边晨跑，那感觉可惬意了！

我爱桓谭公园，这里每个季节都有不同的美景，都是一幅幅独特的画卷！

指导老师：陆璐

热乎乎

黎苑小学小记者 李浩嘉

凌晨四点，太阳才刚刚升起，打着哈欠，天深蓝深蓝的，大地像涂上了一层蓝色颜料。

“老板……”声音打破了这份宁静，“那个——小笼包多少钱一笼，我大孙子想吃”。一位年迈的老爷爷拿着拐杖，颤抖着用沙哑的声音说。“咱这儿呀！不卖小笼包！”老板笑着回答道。“那我可走了。”老爷爷起身，刚想要走，老板又说：“这儿周围卖小笼包的都没开门！”“得几点？”“七八点儿。”老大爷起身，拿着拐杖，向店外走去。

时针又转了一点，孙子还大声地打着呼噜。老爷爷拉开门，回到了家，走进厨房。“一勺盐，一

勺……”老爷爷对着手机里的教程做小笼包。随着热气不断飞出厨房，小笼包做好了。老爷爷看着热乎乎的小笼包，看着还没醒的孙子，心想：孙子还没醒，我得让它凉凉。老爷爷一边拿着扇子给小笼包扇风，一边嘴里念叨着：“孙子，等你醒了，一定让你吃上香喷喷的小笼包。”

天亮了，孙子醒了：“哇！是小笼包！”老爷爷看着大口吃着小笼包的孙子，微笑着，孙子虽然吃进嘴里的小笼包是温的，但他的心里热乎乎的。

指导老师：王克宁

包饺子

黎苑小学小记者 王梓亦

周末，我们家吃饺子，我学会了包饺子。

傍晚，妈妈拿出案板、菜刀、勺子和事先准备好的饺子皮和肉馅，说干就干。看到一切准备就绪，我信心满满地走进厨房。有模有样地学着妈妈的样子，一手拿着饺子皮，一手用勺子挖了一些肉馅，然后反手用力将肉馅扣在饺子皮的正中间，再从饺子皮的最左边开始向右捏，最后用双手很快把饺子皮封上了口。

看看我包的饺子：扁扁的一个，还不断地往外流水，就像被人踩了一脚似的，我不禁打起了退堂鼓。

妈妈似乎看出了我的心思，耐心地给我演示包法。我仔细地观察，并按照妈妈说的方法，先把肉馅小心翼翼地放到饺子皮上，再把饺子皮两边同时对折，然后将饺子皮由两边到中间依次捏紧，最后在案板上撒上面粉，将饺子整齐地摆放好。虽然没有妈妈包得那么饱满，但是也比我一开始包得好看多了。

这次学包饺子，我明白了：做任何事都要有耐心，不能半途而废，坚持就是胜利！

指导老师：杨蓓

我家的小狗

黎苑小学小记者 周圣泽

我家有一只可爱的小狗，名叫土豆，它有一身黄茸茸的毛发，软软的，摸起来特别舒服。土豆的眼睛圆溜溜的，像两颗闪闪发光的黑宝石，眼神里总是充满了好奇。

土豆非常活泼好动，每天都在院子里跑来跑去，追着自己的尾巴玩，或是和隔壁家的小狗一起玩耍、嬉戏。每当我回老家看望爷爷、奶奶时，土豆总是第一个跑出院门迎上来，双爪扑向我，高兴地围着我转圈圈，还伸出长长的舌头，好像在说：“小主人，你终于回家了！”

土豆不但活泼，还很聪明呢！它能听懂我们

发出的很多指令，比如：坐下、趴下、过来等！

它总是能听明白我说的话。我说：“土豆！我要睡觉了，你把卧室的门关上！”土豆迅速从地上爬起来，跑到门口，用一只前爪扒拉着门向前移，另一只前爪离地也配合着推着门，把门关上了！关好门，没等我夸它，它就如离弦的箭一般，扑到我床边，张着大嘴、喘着粗气，真可爱！

土豆给我的童年带来了无尽的欢乐，我真的很喜欢它。

指导老师：杨蓓

牵牛花开

黎苑小学小记者 李雨辰

“咦！这是什么味？”一大早，我便闻到一股奇怪的味道。

“这是哥哥又在搞什么恶作剧吗？”想到这，我立刻睁开眼睛，马上坐起身来，迅速下床，来了个三百六十度的地毯式搜索。

最后，我把目标锁定在写字台上的那盆牵牛花上。“是不是它散发的香味呢？那它的花香也太怪异了吧！”我觉得有些不可思议，便快速地凑了过去。

哇！几天不见，牵牛花竟然撑破鼓鼓的花苞，开出了一簇淡蓝色的小花。我深深吸了一口气，顿时，花香汹涌澎湃般向我鼻尖扑来。

啊，香味实在是太浓郁了！闻着闻着，我感觉自己仿佛进入了一个梦幻般的童话世界。那里，鲜花盛开、姹紫嫣红，到处飘荡着浓浓的花香；成千上万的蜜蜂和蝴蝶飞来，一边飞舞一边唱起了欢快的歌……

过了好一会儿，我才回过神来。看着眼前这盆盛开的牵牛花，我想起了它刚来我家时的情景：它亭亭玉立，被周围绿色的叶子簇拥着，茎上紫色的花苞鼓鼓的。

牵牛花长得真快呀！几天工夫，它便张开了一个淡蓝的喇叭，还一个劲儿地往空气中喷香水呢！

又过了几天，牵牛花居然又长出一根茎。这两根茎一根高一根矮，一根粗壮一根娇弱，一根开满了小花一根只开了一点点小花。新长出来的茎好像有一点嫉妒，屁股一扭，把另外一个茎挤歪了……

牵牛花开花实在是太有趣了，我爱牵牛花！

指导老师：杨蓓

吃炸蚂蚱

黎苑小学小记者 武晨

星期天上午，爸爸妈妈带我和弟弟们在濉溪老城石板街游玩。

妈妈看到有卖炸蚂蚱的，就问我们敢不敢挑战吃炸蚂蚱？俩弟弟一听就兴奋地说：“敢！敢！妈妈我们敢吃！”可我看看那炸得焦黄的蚂蚱，胃里一阵不舒服，我可不想挑战。

爸爸说：“凡事都要勇敢地尝试一下。”于是，我和弟弟们一人一串。弟弟们一口一个吃得真香，可我手里拿着一串炸蚂蚱，感觉就像捏着串点着的炮仗，不敢看，还不能扔。

小宝弟弟看到我害怕的样子，炫耀着对我说：“姐姐！你不会是害怕吃它们吧？”二宝弟弟也一旁附和着：“姐姐是胆小鬼，姐姐你不吃我们就都吃了哦。”

我看着手里的炸蚂蚱，心想：它们都成这样了，还能咬我不成。于是，我闭着眼睛，立刻把炸蚂蚱送进嘴里一口，赶紧嚼，不给自己丝毫犹豫吐出的时间。咦！还挺香的！接着，我又闭着眼睛吃了一口，味道真不错：焦焦的、香香的，真好吃！

小宝弟弟看我的吃相，又挑衅地喊：“姐姐！你要睁着眼睛吃，才叫挑战哦！”听了弟弟这么说，我很从容地拿了一个直接塞进了嘴里，一点也不害怕了。

妈妈说：“不要被想象的害怕打败。”是的，我通过吃炸蚂蚱不仅体验到食物特别的美味，还战胜了自己的恐惧，以后我会更加勇敢！

指导老师：杨蓓